
OK-II.0002.10.2025 

Protokół nr XVIII/25 

z XVIII Sesji Rady Powiatu Częstochowskiego 

odbytej w dniu 18 grudnia 2025 roku   

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Częstochowie   

 

Ad. 1 

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat o godz. 09:02 otworzył obrady XVIII Sesji 

witając radnych i gości. 

 

Ad.2 

Przewodniczący Rady A. Kubat oświadczył, że w posiedzeniu uczestniczy 22 radnych, co 

wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu.  

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że radni otrzymali porządek obrad wraz  

z zawiadomieniem o sesji za pośrednictwem systemu eSesja. Zapytał, czy są zapytania bądź 

uwagi do zaproponowanego porządku obrad.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie porządek obrad. 

 

Rada Powiatu przyjęła porządek obrad, w obecności 21 radnych: 21 głosami „za”.  

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie XVIII Sesji Rady Powiatu i powitanie.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

5. Powołanie komisji uchwał i wniosków. 

6. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.  

7. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2026-2031 oraz projektu uchwały  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Częstochowskiego na 2026 rok: 

a. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach 

dotyczących  projektów: budżetu i wieloletniej prognozy finansowej; 

b. przedstawienie opinii Komisji Budżetu, w tym wniosków stałych komisji Rady; 

c. przedstawienie stanowiska Zarządu Powiatu wobec opinii Komisji Budżetu oraz 

wniosków komisji; 

d. dyskusja nad projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Częstochowskiego na lata 2026-2031;  

e. dyskusja nad projektem budżetu powiatu częstochowskiego na 2026 rok; 

f. głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2026-2031; 

g. głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Częstochowskiego na 2026 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 

Częstochowskiego na lata 2025 – 2031.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2025 rok. 
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10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 

roku budżetowego 2025. 

11. Podjęcie uchwały  w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami 

powiatu częstochowskiego dotyczących zmiany granic Powiatu Częstochowskiego. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XI/64/2025 Rady Powiatu Częstochowskiego 

z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego zasadności odstąpienia przez Powiat 

Częstochowski od realizacji projektu pn.: "Wsparcie rozwoju Klastra Energii Powiatu 

Częstochowskiego". 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu Częstochowskiego 

na 2026 rok. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej 

Rady Powiatu Częstochowskiego na 2026 rok. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu 

Częstochowskiego na 2026 rok. 

17. Korespondencja Rady Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

18. Wnioski i oświadczenia radnych; komunikaty.  

19. Zamknięcie obrad XVIII Sesji Rady Powiatu. 

 

Ad. 4 
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że protokół nr XVII/25 z sesji w dniu  

4 grudnia 2025 roku był udostępniony w Biurze Rady oraz w systemie eSesja, a także został 

wyłożony przed niniejszą sesją. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat zapytał, czy są uwagi do protokołu. W związku z ich brakiem 

poddał go pod głosowanie. 

 

Rada Powiatu przyjęła protokół nr XVII/25, w obecności 21 radnych: 21 głosami „za”. 

 

Ad. 5 
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z klubami radnych do Komisji Uchwał  

i Wniosków zaproponowano radnych: 

1. Mariannę Dziura 

2. Roberta Knysaka 

 

Kandydaci wyrazili zgodę.  

 

Rada Powiatu powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie, w obecności 21 

radnych: 21 głosami „za”. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.  

 

Ad. 6 

Starosta K. Smela przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu za okres 

międzysesyjny od dnia 13 listopada 2025 roku omawiając zagadnienia omawiane na 

posiedzeniach Zarządu, w tym podjęte uchwały oraz zadania realizowane przez poszczególne 

wydziały Starostwa i jednostki organizacyjne powiatu, ze szczególnym uwzględnieniem zadań  

wydziału OŚ oraz PCPR. Szerzej omówił nw. kwestie: 
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- realizacji zadania polegającego na sporządzeniu Uproszczonych Planów Urządzania Lasu na 

terenie Gminy Dąbrowa Zielona; 

- odbioru zakończenia prac konserwacyjno-remontowych na jazie przy zbiorniku wodnym 

Blachownia; 

- realizacji bieżących zadań przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie.  

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację z działalności Zarządu w okresie 

międzysesyjnym.  

 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekty uchwał w sprawie:  

 uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2026 rok;  

 uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 

2026-2031  

zostały udostępnione w systemie eSesja. Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik o zabranie 

głosu.  

 

Ad. 7a  
Skarbnik A. Osadnik-Trzepizur przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej 

dotyczącą:  

 projektu uchwały budżetowej na 2026 rok. Opinia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 

protokołu;  

 projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2031. 

Opinia stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu;  

 

Obie ww. opinie są dla powiatu pozytywne. 

 

Ad. 7b  
Przewodnicząca Komisji Budżetu M. Dziura przedstawiła opinię Komisji dotyczącą projektu 

budżetu powiatu na 2026 rok. Biorąc pod uwagę zakładane wielkości budżetowe  

i uwarunkowania wpływające na konstrukcję budżetu powiatu w 2026 roku, w tym pozytywne 

opinie komisji Rady i brak wniosków, Komisja Budżetu wnosi o uchwalenie budżetu powiatu 

częstochowskiego na 2026 rok w kształcie zaproponowanym przez Zarząd Powiatu. 

Przewodnicząca dodała, że budżet jest bardzo dobrze przemyślany. Jest w nim przewidziana 

duża grupa wydatków inwestycyjnych, szczególnie drogowych oraz to, co ważne nie 

zaplanowano deficytu. Opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

 

Ad 7c  
Skarbnik A. Osadnik-Trzepizur poinformowała, że projekty uchwał w sprawie:  

 uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2026 rok;  

 uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 

2026-2031  

były rozpatrywane we wszystkich komisjach Rady i zostały przez nie, pozytywnie 

zaopiniowane. Starała się odpowiedzieć na wszystkie pytania, jakie były stawiane. Żadna  

z komisji nie zgłosiła wniosków formalnych dotyczących zmian w budżecie na 2026 rok. 

Podsumowując, dochody powiatu na rok następny to ponad 239 mln zł, wydatki – 235 mln zł. 

W budżecie ponad 71 % to wydatki bieżące; prawie 28,5 % to wydatki majątkowe.  

W wydatkach bieżących duża grupa wydatków związana jest z płacami i pochodnymi oraz 
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poprawą infrastruktury w starostwie i jednostkach. Ponad 16 mln. zł to wydatki dotyczące 

bieżącego utrzymania i remontów dróg. Znaczącym wydatkiem w budżecie jest też dopłata do 

Komunikacji Jurajskiej, która jest bardzo dobrym rozwiązaniem służącym mieszkańcom 

powiatu.  

Grupa wydatków inwestycyjnych stanowi ponad 28,4% budżetu. Najwięcej środków 

kierowanych jest na inwestycje na drogach powiatowych, jest to ponad 35 mln zł. Zaznaczyła, 

że powiatowi w realizacji przedsięwzięć bardzo pomaga współpraca z gminami. W przyszłym 

roku na realizowane zadania gminy przekażą łącznie 7 200 000 zł. Dzięki tej współpracy uda 

się zrealizować większy zakres robót na drogach. W przyszłym roku realizowany będzie 

również projekt z centrami przesiadkowymi w gm. Dąbrowa Zielona, Poczesna, Przyrów  

i Koniecpol. Jest to projekt, który poprawi komfort podróżowania. Inne wydatki inwestycyjne 

ujęte w budżecie to m.in.: remont wiążący się z dostosowaniem do przepisów p.poż. w budynku 

Starostwa - 800 000 zł; wykonanie dokumentacji projektowej budowy magazynu na Obwodzie 

drogowym w Poczesnej; wymiana źródła ciepła w LO w Kamienicy Polskiej i wykonanie 

dokumentacji wymiany źródła ciepła w Zespole Szkół w Koniecpolu – 250 000 zł; zakupy 

samochodów służbowych – 770 000 zł; budowa nowego budynku stajni w Specjalnym Ośrodku 

Szkolno-Wychowawczym w Bogumiłku; wymiana źródła ciepła i oświetlenia w Domu 

Dziecka w Chorzenicach – 250 000 zł; wymiana źródła ciepła w Domu Dla Dzieci „Słoneczny” 

w Chorzenicach – 100 000 zł; modernizacja instalacji elektrycznej i monitoringu w placówkach 

należących do Domów Dziecka w Blachowni; przebudowa boiska sportowego przy Zespole 

Szkół w Koniecpolu – ponad 3 000 000 zł; modernizacja zaplecza przy Orliku w Złotym Potoku 

– 300 000 zł.  

W budżecie zaplanowana jest nadwyżka operacyjna w wysokości ponad 31,5 mln zł, co ważne 

nie ma zaplanowanego deficytu. Budżet jest nadwyżkowy.  

W związku z powyższym w imieniu Zarządu Powiatu prosi Radę o przyjęcie budżetu  

w kształcie, w jakim został przygotowany i pozytywnie zaopiniowany. 

 

Ad. 7d i 7e  
Przewodniczący Rady A. Kubat otworzył dyskusję nad projektem budżetu powiatu na 2026 

rok i nad projektem wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2031. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat powiedział, że budżet na 2026 rok śmiało można nazwać 

wybitnym. Jest nadwyżka, która będzie wykorzystana na spłatę kredytów. Pozytywną 

informacją jest również zmniejszenie tzw. janosikowego, dzięki czemu środki wróciły do 

budżetu powiatu w dużej kwocie. Powiat myśli strategicznie i pamięta o wszystkich gminach. 

Wszystkie gminy pomagają. Widać jak powiat się zmienia. W imieniu klubów koalicyjnych 

poinformował, że będą głosować „za” przyjęciem tego budżetu. Na to stanowisko wskazują 

jednoznacznie wyniki, zamierzenia i to co zostało już zrobione oraz to co będzie do 

zrealizowania w 2026 roku. Podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do kształtu tego 

budżetu, Zarządowi oraz Radnym za ich konstruktywną krytykę.   

 

Radny E. Łęgowik powiedział, że w całości zgadza się z wypowiedzią Przewodniczącego. 

Podziękował za budżet, ponieważ jest to ciężka praca Zarządu, Radnych oraz Pani Skarbnik  

z pracownikami. Podziękował również za ulicę Szkolną w Rędzinach i Ołowiankę w Jaskrowie, 

a także za zaplanowane środki w budżecie na drogę w Brzyszowie i ulicę Kościuszki  

w Rędzinach. Nawiązując do słów Pani Skarbnik o Komunikacji Jurajskiej dodał, że jest to 

ciężka praca Członka Zarządu Adama Morzyka.  

 

Radna A. Ujma powiedziała, że Gmina Konopiska znalazła środki w budżecie natomiast  

nie zauważyła dużych inwestycji w Gminie Blachownia. Zgodnie z przeprowadzoną rozmową 
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ze Starostą ma nadzieję, że się to zmieni i w przyszłym roku będzie zrealizowany ważny dla 

mieszkańców projekt ulicy Kościuszki.   

 

Ad. 7f 

Przewodniczący Rady A. Kubat poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2026 - 2031. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/102/2025 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2026 - 2031: 18 głosami „za” , przy 

4 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 7g 

Przewodniczący Rady A. Kubat poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Częstochowskiego na 2026 rok. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/103/2025 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Częstochowskiego na 2026 rok: 18 głosami „za” , przy 4 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały i pogratulował Zarządowi.  

 

Harcerze z częstochowskiego Hufca ZHP przekazali na ręce Przewodniczącego Rady oraz 

Starosty Częstochowskiego Betlejemskie Światło symbolizujące pokój, porozumienie  

i pojednanie między narodami. 

 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2025 – 2031 został 

udostępniony w systemie eSesja i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. 

Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/104/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2025 – 2031: 22 głosami „za”. Uchwała stanowi 

załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

   

Ad. 9 
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian  

w budżecie Powiatu Częstochowskiego na 2025 rok został radnym udostępniony w systemie 

eSesja i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi  

i zapytania do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 
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Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/105/2025 w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Częstochowskiego na 2025 rok: 22 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do 

niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 10 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 został radnym 

udostępniony w systemie eSesja i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. 

Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/106/2024 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, 

które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025: 22 głosami „za”. Uchwała stanowi 

załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 11 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie 

przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami powiatu częstochowskiego 

dotyczących zmiany granic Powiatu Częstochowskiego został radnym udostępniony  

w systemie eSesja i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy 

są uwagi i zapytania do projektu uchwały. 

 

Członek Zarządu A. Morzyk przypomniał, że Rada Powiatu Częstochowskiego na sesji 

nadzwyczajnej w dniu 4 grudnia podejmowała uchwałę, która wyrażała sprzeciw wobec tych 

działań i kierowała wniosek do Miasta Częstochowy żeby odstąpiło od tej procedury. Uchwała 

ta wyrażała jasne stanowisko i myśli, że do dziś jest ono niezmienne. Jednakże tego samego 

dnia Rada Miasta procedowała projekt tej uchwały na swojej sesji. Prezydent Miasta 

Częstochowy w dniu 5 grudnia skierował pismo do Rady i Zarządu w której przedstawił 

informację o podjętych działaniach przez Gminę Miasto Częstochowa. Zgodnie z przepisami 

ustawy o samorządzie gminnym w tym momencie Rada Powiatu powinna podjąć w formie 

uchwały stanowisko, poprzedzone przeprowadzonymi konsultacjami społecznymi. Dzisiejsza 

uchwała będzie je rozpoczynała. Konsultacje będą odbywały się w formie sześciu spotkań na 

terenie Gminy Poczesna i po jednym na terenie sąsiednich gmin: Gminy Kamienica Polska, 

Gminy Starcza i Gminy Konopiska. Jest przygotowana ankieta konsultacyjna, która jest 

załącznikiem do dzisiejszej uchwały. Po konsultacjach sporządzona zostanie analiza, która 

będzie załącznikiem do uchwały ws. stanowiska Rady. Trzeba mieć na uwadze, że mimo 

sprzeciwu wyrażonego przez Radę Powiatu i Radę Gminy Poczesna decyzja będzie podjęta 

przez Radę Ministrów, która kieruje się szerszym spojrzeniem. Pan Starosta podjął już 

działania, aby powiat był mediatorem między Miastem a Gminą. Najlepiej byłoby znaleźć 

konsensus, który nie będzie prowadził do skierowania dokumentów do Rady Ministrów. 

Zmiana granic wpłynie negatywnie na stabilność finansową i organizacyjną powiatu 

częstochowskiego i gminy. Na przeprowadzenie konsultacji i podjęcie stanowiska Rada ma trzy 

miesiące. Jeśli po tym terminie stanowisko się nie pojawi będzie uznane to za milczącą zgodę 

organu. Ufa, że w rozmowach negocjacyjnych uda się wypracować jakieś stanowisko. 
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Przewodniczący Rady A. Kubat przypomniał, że na sesji nadzwyczajnej Rada podjęła 

stanowisko jednogłośnie.  

 

Starosta K. Smela poinformował, że podjął już rozmowę z Prezydentem oraz Wójtem i być 

może uda się spotkać jeszcze przed świętami. Wszyscy pomijają powiat w tym postępowaniu 

zarówno Miasto, jak i Gmina. Jeśli nastąpi podział to powiat też na tym straci. Można się 

oburzać i być niezadowolonym, ale to nic nie daje jeśli się nie rozmawia. Każdy powinien się 

wypowiedzieć. Powiedział, że będzie próbował rozmawiać w Ministerstwie. Nie chcą stracić 

kilku milionów na zasadzie decyzji Ministra, ale na samą konsultację pod hasłem ”Czy jesteś 

za, czy przeciw?” odpowiedź jest prosta: ”Jestem przeciw”. Tylko co z tego? Ta instalacja była, 

jest i będzie. Nikt jej nie zlikwiduje, bo nie ma takiej możliwości. Instalacja funkcjonuje przez 

lata i jeśli nie usprawni się jej działania to będzie ona mieszkańcom przeszkadzać coraz 

bardziej. Swoistym paradoksem jest to, że mieszkańcy dalej chcą się tam budować. Spółka 

miejska chce poprawiać instalację tak, żeby nie oddziaływać za bardzo na mieszkańców, więc 

powinno się im to umożliwić, bo nie ma innego sposobu i innego miejsca. Czasem odnosi 

wrażenie, że Państwo nie interweniuje tam, gdzie powinno, a tu się obawia że zainterweniuje 

ponieważ jeśli będą tylko argumenty „bo się nie zgadzamy” to nie wie, czy są to argumenty 

przekonywujące. Żadna władza do tej pory się nie zamachnęła na tą instalację i żadna władza 

tego nie zrobi, bo nie ma innej możliwości. Musi nastąpić jakiś konsensus. Gmina Poczesna 

przez swoje decyzje powinna umożliwić porządne gospodarowanie odpadami w tym miejscu, 

aby jak najmniej było to dokuczliwe, a Miasto nie powinno działać bez konsultacji, bo jest to 

nie partnerskie. Wszyscy na tej Sali zapewne zdają sobie sprawę, że innego rozwiązania nie 

ma, a instalacja ta zapewne nie spełnia już norm określonych w odpowiednich przepisach. Na 

takiej sytuacji będą cierpieć mieszkańcy. Trzeba przynajmniej próbować komuś 

wyartykułować swoje stanowisko, a powiat czuje się pominięty i zlekceważony, tak jakby  

go nie było. Dopóki Powiat funkcjonuje to powinien być poważnie brany pod uwagę jako trzeci 

samorząd, który w tej trudnej sytuacji ma coś do powiedzenia. Jeśli uda się zorganizować 

spotkanie to poinformuje o tym na sesji, pewnie styczniowej. 

 

Wicestarosta J. Miarzyński powiedział, że stanowisko Rady i Zarządu Powiatu 

Częstochowskiego wyrażał w zeszłym tygodniu na spotkaniu samorządów subregionu 

północnego. Tłumaczył też Prezydentowi brak rozmów pomiędzy trzema samorządami. 

Obojętnie czy te sołectwa będą w Gminie Poczesna, czy w Mieście Częstochowa ich położenie 

się nie zmieni. Trzeba zrobić wszystko, żeby zminimalizować zapach środków organicznych 

bo to najbardziej szkodzi. Środki organiczne najlepiej było by zamienić na biopaliwa, czyli 

stworzyć tam biogazownię. Nie wie, czy w tym miejscu, czy na przykład tak jak zasugerował 

prezydentowi na terenie Huty. Na terenie huty byłby odbiór gazu, który by powstał, a ciepło 

mogłoby iść do częstochowskich mieszkań. W tym wszystkim mamy spór między Gminą 

Poczesna i mieszkańcami, którzy nie chcą pozwolić prowadzić inwestycji zamykającej 

składowisko środków organicznych. Gdyby Częstochowa zakończyła inwestycje nie byłoby 

zapachów. Każdy musi trochę ustąpić a Częstochowa musi więcej wydawać na sołectwa 

sąsiednie, które nie odczuwają niczego pozytywnego od Miasta, które jest właścicielem 

instalacji.  

 

Członek Zarządu A. Dziewior powiedziała, że zabiera głos ponieważ jest urodzoną 

mieszkanką Gminy Poczesna. Mieszkała przy ulicy Południowej, która jest kawałek od 

wysypiska i sama odczuwała skutki jego działalności. W 1984 roku rozpoczęła edukację  

w Szkole Podstawowej w Poczesnej, a kartki zeszytów, książek i ubrań jej koleżanek po prostu 

śmierdziały. Obserwuje dyskusję w mediach społecznościowych i jest nią przerażona. Słowa, 

które usłyszeliśmy na ostatniej sesji od Pana radnego Macieja Janowskiego, któremu mocno 



 

8 

 

leży to na sercu, jak i wszystkim rozsądnie myślącym, brzmiały „my się nie cofniemy ani  

o krok”. Tylko do czego to nie cofnięcie się nawet o krok doprowadzi? Wiadomo, że ci ludzie 

się boją i wiadomo, że ciężko im tam żyć. Nikt nie chce tego podziału, ale studźmy swoje 

emocje bo obudzić złe demony w człowieku jest bardzo łatwo, ale trudno je potem ugasić. 

Bardzo o to prosi, bo pełniąc funkcje publiczne wszyscy są odpowiedzialni za swoje słowa  

i może czasem niepotrzebne są emocjonalne wystąpienia. Mocno się solidaryzuje  

z mieszkańcami, bo wie jak to śmierdzi, mieszkała tam do 2002 roku.  

 

Radny M. Chudzik powiedział, że temat na pewno jest bardzo trudny, ale gdzieś te wysypiska 

i oczyszczalnie muszą być. Był wójtem gminy Konopiska w latach 1990-1994 i na terenie tej 

gminy również funkcjonowało wysypisko śmieci i było utrudnieniem. Finał nie był zły bo 

zostało ono zamknięte. Rekultywacja przeprowadzona przez specjalistyczną firmę 

spowodowała, że całość została osłonięta gruntem i było to wytrzymałe. Baza, która została  

w tej chwili służy Wójtowi na sprawy związane z oczyszczalnią ścieków. Miał okazję być 

właścicielem firmy Aleksbud, która przez płot sąsiaduje z firmą Strach, która zajmuje się 

recyklingiem odpadów. Są dni w które zapach jest bardzo ciężki i trudny. Przychodzili do niego 

mieszkańcy i zachęcali go jako właściciela firmy do protestu. Uznał jednak, że nic to nie da, bo 

gdzieś te obiekty muszą się znajdować. Wszystkie restrykcje Wydziału Ochrony Środowiska 

są bardzo konkretne. Wiele operacji znajduje się wewnątrz budynków i zapach jest mniej 

intensywny. Gdyby nie było takiego zakładu, to ile będziemy płacić za te śmieci? Można 

zamknąć wysypisko w Sobuczynie i wozić śmieci do Warszawy. Wszyscy będziemy płacić 

dwa razy więcej. Sądzi, że Starosta powiedział bardzo konkretnie. Adam Morzyk ma 

trudniejszą sytuację, bo tam mieszka. Samorząd częstochowski i Poczesnej powinni się 

dogadać. Temat jest trudny, a życie pokaże co nastąpi.  

 

Radna A. Ujma powiedziała, że sytuacja jest bardzo trudna, przede wszystkim dla 

mieszkańców. Ale jak powiedział Pan Starosta to wysypisko nagle nie przestanie istnieć. 

Trzeba się zastanowić, jak doprowadzić do tego, żeby uciążliwość tego wysypiska była jak 

najmniejsza dla mieszkańców. Myśli, że dyskusję warto wzbogacić o informacje dotyczące 

opłaty śmieciowej, opłaty marszałkowskiej, wysokości środków trafiających do gminy  

i powiatu. Są to znaczne środki, które są przeznaczone ze wskazaniem na to, żeby inwestować 

w tą infrastrukturę, żeby mieszkańcom nie żyło się tam tak trudno. Ma nadzieję, że wspólnie 

uda się dojść do porozumienia.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku innych głosów poddał pod głosowanie ww. 

projekt uchwały. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/107/2025 w sprawie przeprowadzenia konsultacji 

społecznych z mieszkańcami powiatu częstochowskiego dotyczących zmiany granic Powiatu 

Częstochowskiego, w obecności 21 radnych: 21 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 

11 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 12 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr 

XI/64/2025 Rady Powiatu Częstochowskiego z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie określenia 

zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2025 r. został radnym udostępniony w systemie eSesja  
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i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi  

i zapytania do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/108/2025 zmieniającą uchwałę nr XI/64/2025 Rady 

Powiatu Częstochowskiego z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań finansowanych 

ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r.,  

w obecności 21 radnych: 21 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego 

protokołu.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 13 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie stanowiska 

dotyczącego zasadności odstąpienia przez Powiat Częstochowski od realizacji projektu pn.: 

„Wsparcie rozwoju Klastra Energii Powiatu Częstochowskiego” został radnym udostępniony  

w systemie eSesja. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/109/2025 w sprawie stanowiska dotyczącego 

zasadności odstąpienia przez Powiat Częstochowski od realizacji projektu pn.: „Wsparcie 

rozwoju Klastra Energii Powiatu Częstochowskiego”, w obecności 21 radnych: 15 głosami 

„za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego 

protokołu.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 14 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

planu pracy Rady Powiatu Częstochowskiego na 2026 rok został radnym udostępniony  

w systemie eSesja. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/110/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady 

Powiatu Częstochowskiego na 2026 rok jednogłośnie: 22 głosami „za”. Uchwała stanowi 

załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 15 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Częstochowskiego na 2026 rok został 

radnym udostępniony w systemie eSesja. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do 

projektu uchwały. 
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Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/111/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy  

i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Częstochowskiego na 2026 rok: 21 głosami „za”, 

przy 1 głosie „wstrzymującym się”. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 16 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Częstochowskiego na 2026 rok został radnym 

udostępniony w systemie eSesja. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu 

uchwały. 

 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt 

uchwały. 

 

Rada Powiatu podjęła uchwałę Nr XVIII/112/2025 w sprawie zatwierdzenia planów pracy 

stałych komisji Rady Powiatu Częstochowskiego na 2026 rok jednogłośnie: 22 głosami „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

 

Ad. 17 

Przewodniczący Rady A. Kubat przedstawił korespondencję, która wpłynęła do Rady  

w okresie od ostatniej sesji tj. od 4 grudnia 2025 roku. Poszczególne dokumenty pozostają do 

wglądu w Biurze Rady. Informacja stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.  

 

Ad. 18 

Przewodniczący Rady A. Kubat poprosił, aby Radni i pracownicy pozostali na sali po sesji  

w celu połamania się opłatkiem i złożenia sobie życzeń.   

 

Radny A. Markowski w imieniu klubu Prawa i Sprawiedliwości złożył najlepsze życzenia na 

Boże Narodzenie. Życzył aby było ono zdrowe, rodzinne i jak najbardziej ciepłe, nie tylko  

w wymiarze temperatury w pokoju, ale i w tym bardziej przenośnym znaczeniu. Wczoraj był 

na Wigilii w szkole w Janowie i nad żłobkiem widniało hasło „Miłość się rodzi”. Życzył, żeby 

tej miłości wśród tych, którzy będą się gromadzić przy wigilijnych stołach było jak najwięcej.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Kruszyna S. Kręt podziękował Panu Staroście i Panu 

Wicestaroście, którzy odwiedzili radnych gminy i udzielili bardzo trafnych i wyczerpujących 

informacji na temat współpracy Powiatu z gminą Kruszyna oraz odpowiedzieli na pytania 

radnych. Podziękował Zarządowi i Radzie za dotychczasową współpracę, bo jeśli współpracują 

z Powiatem i organizują jakieś wydarzenia to starają się stawiać sobie wysoko poprzeczkę. 

Podziękował również za wszystkie prace interwencyjne, remonty, które poprawiają komfort 

życia, dojazdu i bezpieczeństwa. Myśli m.in. o skrzyżowaniu w Lgocie Małej i zmianie 

organizacji ruchu bo otwierając media społecznościowe widzi bardzo dużo pozytywnych 

informacji. Nawet te małe rzeczy cieszą dorosłych i dzieci. Jako gmina Kruszyna, jeżeli się na 

coś po partnersku umawiają to słowa dotrzymują. Ma nadzieję, że przed gminą  



 

11 

 

i powiatem jest realizacja wielu dobrych zadań. Niestety nie mają przywileju posiadania 

swojego radnego w Radzie Powiatu, ale może kiedyś się to zmieni.  

Życzył zdrowych i wesołych Świąt, niech się powodzi i układa w nowym roku.  

 

Ad. 19 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 10:43 zamknął 

obrady XVIII Sesji Rady Powiatu.  

 

 Sesja była transmitowana i utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz  

i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w BIP i na stronie internetowej powiatu. Płyta 

CD z nagraniem audio stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

 Transkrypcja stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

 Raport z głosowań stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

 
Protokół sporządziła Justyna Mrowiec    

 


